

I.

ЖИВОЙ ЦЫПЛЕНОКЪ ВЪ КИВЕРЪ.

На прежнихъ инспекторскихъ смотрахъ бывали всякие курьезы. Но, кажется, по своей невѣроятности, можетъ побить рекордъ ниже приводимый эпизодъ. Вотъ, что было объявлено командиромъ Житомірскаго внутренняго гарнизоннаго баталіона (нынѣ 165 пѣх. Луцкій полкъ) въ приказѣ по баталіону отъ 5 августа 1835 г.: „при бытности на ученьѣ замѣтилъ, что многіе нижніе чины были въ замараныхъ панталонахъ, а нѣкоторые имѣли въ киверахъ сѣстные припасы, а у рядового 2 роты Варфоломея Квасниковскаго въ киверѣ найдены хлѣбъ, огурцы и живой цыпленокъ; одѣты были неопрятно; командиру 2 роты за сie объявляю строгое замѣчаніе“.

II.

ПЕРЕМѢНА НЕПРИСТОЙНОЙ ФАМИЛИИ.

Въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1825 г. по войскамъ былъ разосланъ циркуляръ главнаго штаба о перемѣнѣ непристойныхъ фамилій у нижнихъ чиновъ. Приводимый ниже приказъ по 2-ому Бугскому уланскому полку (нынѣ 10-ый уланскій Одесскій) показываетъ, что циркуляръ приводился въ исполненіе. Вотъ что читаемъ въ приказѣ по этому полку отъ 27 января 1826 г. за № 19: „На основаніи циркулярнаго предписанія инспекторскаго департамента главнаго штаба Его Императорскаго Величества, по военному вѣдомству въ ноябрѣ мѣсяцѣ 1825 г. разосланнаго, о перемѣнѣ у нижнихъ чиновъ непристойныхъ фамилій и по выправкѣ во ввѣренномъ мнѣ полку оказался 5 дѣйствующаго эскадрона рядовой Петръ Кривогузокъ, коего предписываю писать по спискамъ не Кривогузокъ, а по отчеству— Григорьевъ, и подтвердить ему, чтобы и при перекличкѣ отзывался, т. е. Петромъ Григорьевымъ“.

Сообщилъ Михаилъ Соколовскій.

